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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque 

Estadual Chácara da Baronesa 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze 

horas e quarenta e cinco minutos, foi realizada, por meio da plataforma Microsoft 

Teams, a reunião ordinária do Conselho de Orientação do Parque Estadual 

Chácara da Baronesa, conforme convocação encaminhada previamente aos 

conselheiros e participantes. A primeira chamada foi aberta às quinze horas e 

cinquenta minutos, e, não havendo quórum suficiente, aguardou-se até as 

dezesseis horas para a realização da segunda chamada. Após decorridos quinze 

minutos, às dezesseis horas e cinco minutos, foi dado início aos trabalhos. 

Participaram da reunião os seguintes membros: Sr. Maycon de Assis Carvalho, a 

Sra. Antonia Glebizeide Carneiro da Silva, a Sra. Cristiane dos Santos Oliveira 

representantes da Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística 

(SEMIL), Sra. Jayde Balderrama Pinto (Coordenadoria de Ação Social da 

Secretaria de Desenvolvimento Social), Sr. Marcos Cunha (Grupo Escoteiro 

Caoquira 158 SP). 

O Sr. Aleph Bonecker da Palma, gestor da Área de Proteção Ambiental do Parque 

Estadual Chácara da Baronesa (Fundação Florestal), justificou sua ausência por 

motivo de férias previamente comunicadas. A Sra. Danielle dos Santos da Silva 

Ribeiro também justificou ausência por compromisso institucional inadiável. 

O Sr. Maycon Carvalho deu as boas-vindas aos presentes e iniciou a reunião 

apresentando os informes gerais sobre as ações realizadas no parque nos últimos 

sessenta dias. Relatou a reforma e elevação do portão principal da administração, 

que vinha causando ruídos e incômodos aos moradores do entorno, informando 

que o portão foi totalmente revisado, pintado e recebeu novas roldanas e trilho. 

Destacou ainda as ações de segurança preventiva, como a concretagem da base 

dos gradis, a fim de reduzir invasões noturnas, substituindo o antigo método de 

soldagem que se mostrava ineficiente. 

Informou também sobre a instalação de três novos brinquedos no playground, os 

quais têm atraído grande número de crianças visitantes, e sobre a instalação de 

uma bomba de água visando garantir o abastecimento constante das edificações 

do parque, especialmente durante o racionamento noturno promovido pela 

Sabesp. Relatou ainda a revitalização do campo e da quadra, com pintura integral, 

recuperação de muros e traves, além da troca completa das caixas d’água de 

amianto por unidades de polietileno, melhorando a segurança e facilitando a 

manutenção. 

No tocante às ações ambientais e educativas, o Sr. Maycon comunicou que o 

parque recebeu nove escolas municipais e seis entidades no último bimestre, 
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ampliando significativamente o número de visitantes e o engajamento da 

comunidade escolar. Destacou a realização do evento de Dia da Árvore, em 21 

de setembro, ocasião em que foram plantadas doze mudas nativas de pequeno e 

grande porte. 

Relatou ainda a realização de uma pesquisa de satisfação junto aos visitantes, 

conduzida pelas monitoras do parque, cujos resultados consolidados serão 

apresentados na próxima reunião. Antecipou que os principais pontos levantados 

envolvem a necessidade de banheiros adicionais e ampliação das vagas de 

estacionamento, demandas já identificadas em reuniões anteriores. 

O Sr. Marcos Cunha registrou a importância de avançar com a implantação de 

placas de sinalização externa, especialmente nas vias de acesso por São Bernardo 

do Campo e Santo André, citando as dificuldades que visitantes enfrentam para 

localizar o parque. O Sr. Maycon Carvalho informou que se reuniu recentemente 

com representante da prefeitura municipal de São Bernardo do Campo, que se 

comprometeu a estudar e atender a demanda de placas nas vias próxima ao 

parque, e que encaminhará novo ofício via SEI à Prefeitura de Santo André para 

reforçar a solicitação de sinalização. 

Foi também abordada a situação das moradias localizadas em frente ao parque, 

cuja remoção está prevista no processo conduzido pela CDHU e a Prefeitura de 

Santo André. O Sr. Maycon informou que os novos empreendimentos 

habitacionais estão com cerca de 90% das obras concluídas, com previsão de 

entrega no próximo ano 2026, o que possibilitará ampliar o espaço frontal do 

parque e criar área adequada para estacionamento de veículos e ônibus escolares. 

Na sequência, tratou-se da implantação da sinalização interna do parque, onde o 

Sr. Maycon informou que recentemente foi realizado um levantamento dos pontos 
necessários para implantação da sinalização interna e que já estão em tratativas 

para execução em 2026. 

O Sr. Marcos Cunha questionou o andamento da parceria formal com o Grupo 

Escoteiro Caoquira 158/SP, ao que o Sr. Maycon explicou que o processo segue 

tramitando dentro da Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística. 

Reforçou a relevância dessa parceria, ressaltando que os escoteiros utilizam o 

espaço da P5 semanalmente, promovendo atividades educativas, ações de 

limpeza e manutenção de trilhas, e contribuindo para o aumento do fluxo de 

visitantes e o fortalecimento do vínculo comunitário com o parque. 

Por fim, o Sr. Maycon informou que a feira prevista para ocorrer em alguns 

parques estaduais, anteriormente divulgada aos conselheiros, foi adiada para 

ajustes administrativos, devendo ser retomada após nova deliberação da DPU. 

Confirmou que a próxima reunião será realizada no dia vinte e cinco de novembro 

de 2025, em formato virtual, com a primeira chamada às 15h45 e segunda 

chamada às 16h00.  
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Nada mais havendo a tratar, o Sr. Maycon agradeceu a participação de todos e 

declarou encerrada a reunião às dezesseis horas e cinquenta minutos, 

determinando a lavratura da presente ata. 

 

 


